

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Hónapokra 200 K
Félévre 350 K
Évadra 600 K
Egy hónapra 20 K
Egyes száma ára 20 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feloldó szerkesztő: Dr. MARR JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Oblítyeva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 2.

**MEGJELENÉK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉL.**

Veliki Beckserek, 1920.

XLIX. évfolyam, 74. szám.

Csütörtök, április 1.

Mindig volt

a világhistóriában néhány rajongó fantasztá, kit hol bölcsnek, hol bolondnak, hol prófétának, hol gonosztevőnek neveztek. S mindezt azért, mert elmerete magát vonatkoztatni a kor-kérdéseket vizsgáló aktuális és „fashionable” nézőszögtől s próbált egy kissé összehasonlítani, kapcsolatot keresni múltak és jövődők között. S aki ezt a foglalatosságot a kiméletlenül tovább rohanó esemény-niagarán kifeszített kötélen való átmenést kötele-ségének, lelkiismereti pirusznak állította be önmaga előtt.

Aki tudott, mivel mert és mert mivel tudott: gondolkozni.

Ma is van, legalább nincs kizárva, hogy lehet, egynéhány ilyen fantasztá, Egy ideg és agyember, akinek helyén van a feje és — ami a szürke hétköznapokon való felülemelkedettséghez okvetlenül szükséges —: a szíve. Aki most hirtelen a fejéhez kap és eltakarja szeméit és zokog, bár ez romantikus és nem aktuális és aki szív-szorongva, lihegő szájjal, lelki smeretet lefojtani próbáló remegéssel préseli ki magából a feltörő szavakat: Jól van ez így? Miért van a német szörnyűség, miért van az orosz szörnyűség, miért van a francia, a magyar, az egyiptomi és a sok többi szörnyűség?

Mért hagyjátok ti emberek folyani a dolgokat úgy amint mennek? Miért nem rohantok oda, miért nem kiáltjátok teli tüdővel: Állj, ne tovább, Sodoma bűnös lakói! Miért nem vesztetek egy féket és állítjátok meg a gördülő lavinát? Nem féltetek, hogy rátok esik, hogy benneteket is el fog seperni még egyszer?! Miért nem küldtök, ha csak hiába, pusztába sóhajtott szöveget is önmagatok megmentésére? Kráteren vagytok és táncoltok, földrengést éreztek és daloltok, halálotok percében is csak mulatni fogtok?

Szeretném hinni, hogy létezik még egy ilyen ember ezen a bűnös csillagon, ezen a veszendőbe rohanó kozmosz testen. Nem kell sok, csak egykettő és a megértés, a megbocsátás órája elérkezik. Sodoma lakóit egy igazért megváltotta vón az Ur, de egy igaz sem volt. Európa, a világ egy nagy Sodoma, de legalább az igyekezet legyen meg bennünk egy igazat találni. Helyzetünk ennyivel könnyebb a kénesóttiz sujtotta városnál, elő hát a nagy keresővel, a Diogenes lámpával, keresni azt a bizonyos igazat! (tf.)

Nitti az adriai kérdésről.

Páris, márc. 31. (J. S. I.) Egy római távirat szerint Nitti a parlament egyik legutóbbi ülésén beszédet mondott, amelyben az adriai kérdést és a keleti kérdést is érintette. Többek között ezeket mondotta: Világosan és határozottan kell beszélünk. Kijelentem, hogy magatartásom mindig egyforma volt és világos. Sohasem tekintettem a jugoszlávokat ellenséges népek, ellenkezőleg barátainak tekintem őket és remélem, hogy nemsokára nemesak barátság fog bennünket összefűzni, hanem szövetkezni fognak a jugoszlávok az olaszokkal úgy gazdasági mint szellemi téren.

Nem tettem soha olyat, amivel Jugoszlávia és Olaszország egymástól való eltávolodását idéztem volna elő, hanem ellenkezőleg mindig azon voltam, hogy a barátságos viszony fennmaradjon. Nem sajnálom, hogy találkoztam a jugoszláv delegátusokkal. Különben is, amíg csak helyemen leszek, mindig igazságosan és az erkölcs követelményei szerint fogok működni. Hiszem, hogy megegyezésre jutunk az adriai kérdésben, aminek elintézésére három mód áll rendelkezésre. Legegyszerűbb lenne Olaszország és Jugoszlávia között ennek a kérdésnek barátságos elinté-zése, a másik mód, keresztülvinni a londoni szerződést. Az ily elintézésnél el kellene háritani minden kétértelmű-séget. Franciaországot és Angliát megkérdeztem, hogy elismerik-e a londoni szerződést, ha Olaszország azt kívánná. Mindketten azt válaszolták, hogy ezt nem utasíthatják el, mert erre a szerződés kötelezi őket. Ha a londoni szerződést akarnánk keresztülvinni, akkor azt úgy tehetjük, ahogy tényleg szól és így a sajtó azon része, amely a szerződés keresztülvitelét és Fiumét követeli, megteveszti a nyilvánosságát és rossz hatással van. Ezek szerint kijelenttem a londoni konferencián, hogy ha kényszerítve lennénk a londoni szerződést keresztülvinni, úgy kénytelenek volnánk elismerni Dalmácia autonómiáját.

Ezen kijelentés a legjobb benyomást tette a szövetségesekre, beleértve a jugoszlávokat is, sőt Dalmáciát is. A harmadik mód, ha nem a második módot választanánk, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország 1919 február 9 iki javaslatára. Eszerint Fiuméből egy útközbe állama volna alakítandó, amit ha az olaszok nem kívánnak, a jugoszlávok még kevésbé. Mindenesetre

ezt a módot is figyelembe kell venni folytatva a megegyezési tárgyalásokat, mert a legjobb volna a szabad megegyezés a jugoszlávokkal. Nem bírok jóslásokba bocsájtkozni, de kijelentem, hogy mindent meg fogok tenni, hogy minél előbb létrejöjjön a megegyezés. Hiszem, hogy a többség is ezen a véleményen van, kijelentvén, hogy ha szükség is van áldozatokra, ezeket meg kell tenni Európa és Olaszország békéje érdekében.

Az új német kormány

A Ruhr-vidéken folyik a harc.

Berlin, márc. 30. Ebert elnök Müller volt hadügyminisztert bizta meg a kormányalakítással. Müllernek az a kísérlete, hogy a függetleneket megnyerje kormányának, eredménytelen maradt. Az új kormányt ennek folytán demokratákból, többségi szocialistákból és centrámpártiakból állítják össze. A késő esti órákban meglehetősen bizonyosnak tartották a következő miniszteri névsort:

Birodalmi kancellár: Müller Hermann, külügyminiszter: Brockdorff-Rantzau gróf;

belügyminiszter: Koch (demokrata); hadügyminiszter: Gessler (demokrata); igazságügyminiszter: Hahn dr. (demokrata);

pénzügyminiszter: Wirth dr. (demokrata);

munkaügyi miniszter: Schmidt (szocialista);

gazdaságügyi miniszter: Bauer (szocialista).

Berlin, márc. 30. A nemzetgyűlés három többségi pártjának tegnap késő estig tartott tanácskozásán annyira közeledtek egymáshoz a tárgyaló pártok, hogy parlamenti körökben mára várják a új koalíciós kormány kinevezését.

Berlin, márc. 30. A Ruhr területén a helyzet nem változott, Fegyverszüneti egyezmény ellenére tovább folyik a harc, főképen Wesel vára körül.

A vörös hadsereg támadása.

Berlin, márc. 30. Vesel várost még mindig lövi a tüzérség. A vörös hadsereg visszautasította az új fegyverszüneti tárgyalásokat s így előreláthatólag a Reichswehr csapatok a napokban az egész területen támadásba mennek át, az egész területet megszállják és a munkásokat lefegyverzik. Az ország minden részéből nagy erősítéseket vetettek Reichswehr-csapatok.

0	—
0	—
1	54
3	19
1	—
3	84
6	96
6	53

91
88

ból a Ruhr-vidékre. Ezek a csapatok körülzárják az egész Ruhr-vidéket és ha nem sikerül kompromisszum útján megegyezésre jutni, akkor a Reichwehr-csapatok minden oldalról bevonulnak a Ruhr-vidékre.

Az entente is akcióra készül a spartakuszok ellen

Bécs, márc. 30. A Neue Freie Presse-nek jelentik Párisból: Angol és amerikai forrásból kapott hírek szerint a szövetségesek bizonyos föltételekkel megengedték, hogy százezer főnyi Reichwehr-csapat bevonuljon a Ruhr területére. Ha ez a százezer ember nem lenne elegendő, nyolcvanezer belga, francia és angol katonát is küldenek a spartakuszok ellen, hogy helyre állítsák a rendet.

Barthou állása megrendült angol-ellenes beszéde miatt.

A francia kamara tegnapi ülésén Barthou, a külügyi bizottság elnöke hevesen megtámadta Lloyd George angol miniszterelnököt, akinek szeméreteltette, hogy az angol választás alkalmával energikus politikát hirdetett Németország ellen, most pedig az engedékenység elvének érvényesítését követeli. Barthou azután utalt arra az előnyökre, amelyeket Anglia eddig szerzett és keserűen panaszkodott amiatt, hogy a német békeszerződés sorsa ismét kétséges lett. Millerand felelt ugyan Barthou támadására, de a dolognak, a mai táviratok szerint, úgy látszik, még további következményei lesznek.

Bécs. A „Neue Freie Presse“-nek táviratozzák Párisból: A kamara körében kijelentették, hogy Barthou kénytelen lesz a kamara külügyi bizottságának elnöki tisztségéről lemondani, még pedig Anglia ellen irányult beszéde miatt.

Mint a lapoknak Londonból jelentik, az angol sajtót nagyon fölháborította Barthou beszéde. A „Times“ ezt írja: Franciaország és Anglia egyetértése a legbiztosabb védőbástyája a világbékének. Olyan intézkedések, mint a Ruhr-medencéjének megszállása, egyáltalán nem nyújtanak kezességet Franciaország pünzügyi biztonságának, sem a Németország által teljesítendő jóvátételt nem biztosítják. Hozzá kell fogni Közép-Európa tervszerű helyreállításához, de a szövetségesek legszigorubb ellenőrzésével.

Bécs, Hágából jelentik: Az angol sajtóban Barthou kamarai beszéde miatt nagy az izgalom. Az angol újságok mindamellett azt hangoztatják, hogy Barthou nem fejezi ki a francia nép véleményét. A Times panaszkodik az újabban történt különféle francia intézkedések miatt, mint például a Rajna vidék megszállása.

Páris. Barthou interpellációjában az egész Ház tapsai között hangoztatta, hogy Franciaország követeli a versaillesi békeszerződés teljes végrehajtását követeli, hogy a német kormány, akármelyik pártból alakuljon is, tartsa be kötelezettségeit és ígéréseit, amelyek alól eddig kibujt.

LEGUJABB

A veliki becskeréki jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Beograd, márc. 30. (Hivatalos.) A külügyminiszterium jelenti: Egyetértve a szövetséges államoknak a békekonferencián hozott határozatával, miután a Németországgal Versaillesban múlt év június 28-án kötött béke hatályba lépett, a királyi kormány elhatározta, hogy a német köztársasággal a diplomáciai összeköttetést újból felveszi és az S. H. S. királyság követségének vezetésével megbizta Pintérovics Rajkót a belügyminiszterium kereskedelmi csoportjának osztályfőnökét, mint II. osztályú követet. Az új követ legközelebb Berlinbe megy, hogy működését megkezdje.

Lyon, márc. 30. Millerand pénteken a parlament ülésén a hadügyi helyzetről beszédet mondott. Franciaország — ugymond — mindaddig nem fogja megújítani a szovjet-államokkal a diplomáciai összeköttetést, amíg Oroszország nem ismeri el a népek szuverenitását. Törökországot illetőleg kifejtette, hogy a szultánnak Konstanti-

nápolyban kell maradnia, jogainkat a Keleten tiszteletben kell tartásuk, privilégiumainkat meg kell tartásuk. A német hadseregnek nem adják meg a jogot, hogy a Ruhr medencébe bevonuljon.

Páris, március 30. Jugoszlávia első delegáltja, Pasics, vasárnap kormány meghívására Beogradba utazik.

Leverték a portugál bolsevistákat.

Bern, márc. 30. Lisszaboni jelentések szerint a kormány csapatainak háromnapos véres utcai harcok után sikerült a bolsevista lázadást levernie. A bolsevista tömeg általános sztrájkjal kezdte a zendülést, éjszakának idején megszállotta a középületeket, a posta- és táviróhivatalokat, de a katonaság híven kitartott a kormány mellett bekerítette a külvárosokat, ágyútűzzel és páncélos automobilokra szerelt gyorstüzelő gépfegyverekkel leverte a lázadást. A bolsevista csapatok sok ezer emberből állanak és jól vannak felfegyverezve. A halottak száma százakra megy. Az általános sztrájk tovább tart ugyan és csak az élelmiszer-tízekben dolgoznak, de a zendülés el van fojtva.

HIREK.

Nagycsütörtök. A Megváltás misztériumának nagy ünnepére készül a kereszténység s a krisztusi eszme diadalmas ünnepe előtt a Kálvária sötét tragédiájának emlékeztetőre szentelt ezeket a napokat, ami még Husvétig terjed. Három nap előtt Ción fehér városában pálmá-ágakat szórt a nyomorgó fekete tömeg s örömujjongva üdvözölte a názárethi fehér embert s ma már ott áll mögötte a kereszt árnyéka, minden megváltó földi nagyság sorsa. A kereszténység ezeken a napokon Krisztusra s nagy tragédiájára emlékszik. Csütörtökön az utolsó vacsora emlékeztetőre nagy szertartásai vannak a katolikus egyháznak. Csütörtökön nemulnak el a harangok. Pénteken a Golgota szomorú emlékét mély gyásszal ünnepli a kereszténység s szombat este a legnagyobb ünnepi fényvel üli meg a katolikus egyház a feltámadás ünnepét.

Kinsvezések a városnál. Mihajlovits Jován dr., Torontálvármegye alispánja tegnap Beogradból magával hozta a belügyminiszter leiratát, amely Veliki Beckserek városánál három főbb tisztviselő kinevezését tartalmazza. Eszerint a belügyminiszter Jankahidac Zsívó polgármestert felmentette állásától és helyébe Berberszky Gyurica volt főjegyző, helyettes-polgármestert nevezte ki. Főjegyzővé Grubits Andro dr.-t Splitből, tanácsnokká pedig Zsenár Emil eddigi közgyámot nevezték ki.

Tűz a cukorgyár telepén. Ma délelőtt fél 11 órakor a becskeréki cukorgyár telepén az iroda-épület mellett lévő munkáslakás kigyulladt. Két béres, 10—12 orosz hadifogoly lakott a hosszú, kátrányos papírral és deszkával fedett épületben, amelynek padlásán keletkezett a tűz, miután a kémény régen nem volt tisztítva. A gyári tűzoltóság gyorsan munkába lépett, a munkások holmijait sikerült is megmenteni, de az épület teljesen leégett. A tűznél megjelent a városi tűzoltóság is, amely a gyári őrséggel egy óra leforgása alatt teljesen eloltotta a tüzet. Nagy szerencse volt, hogy északi szél fujt, mert különben a gyárépület forgott volna komoly veszedelemben. A kár, amely elég tetemes, biztosítás révén részben megtérül.

Közvetlen összeköttetés Beckserek és Beograd között. A bégaparti állomásfőnökség közli velünk, hogy április 1-től kezdődőleg az eddigi reggel 8 óra után Pancsova felé induló vonaton kívül egy másik vonatot állítottak be a menetrendbe, amely reggel 4 óra 30 perckor indul Pancsovára, oda 9 óra 45 perckor érkezik, úgy hogy összeköttetése van a 10 órakor induló beogradi hajóhoz. Az ellenvonat délután 5 óra 23 perckor indul Pancsováról, és este 9 óra 25 perckor érkezik Beckserekre. Ezzel az ujonan beállított vonattal lehetővé van téve, hogy Beckserekről Beogradba és vissza az utat egy nap alatt megtehessek és közben Beogradban körülbelül 5 órai időt tölthetünk.

Felfordult egy hussal megrakott kocsi. Tegnap délután 3 órakor az Obilityeva (Zápolya) utcában a régi fogház bontása alkalmával néhány hulló kődarabtól megbokrosodott két parasztkocsi elé fogott ló. Elragadták a kocsit, amely marhahúst szállított a katonaság részére a laktanyába. A kocsi a rajta levő három katonával együtt felfordult, két katona nagy ivben a kövekre esett, a harmadik a kocsi alá került, amely keresztül ment rajta. Sepeszanovics Krisztónak hívják ezt a katonát. Az éppen arra haladó Kuszting János dr. orvos nyomban megvizsgálta és konstataulta, hogy az ijedségen és könnyebb zúzódásokon kívül nagyobb baja nem esett. A megvadult lovak a kocsit tovaragadták úgy, hogy egyes alkatrészeit a közeli Petrogradszka (Melencei) és Knez Miletina (Niczky) utcákban kellett összeszedni. A rajta volt hatalmas darab marhacombok is az utca porába kerültek. Pár perc múlva megjelent az időközben értesített rendőrség, hoztak egy pótkocsit, amelyre az összeszedett húst fölrakták és elszállították.

Orvosi értesítés. Magánbetegeimet ezennel dr. Heinerman szanatóriumában (Vel. Becksereken) operálom. Dr. Lazarević Vojin, sebész-főorvos.

Agyonlütötte billiárdkáival az öccsét. Temesvárott a jözsefvárosi Scudiér-téren levő Polgári kávéházban végzetes eset történt. Gregor Gyula 21 éves kőműves, öccsét, a 16 éves Ferencet nem éppen épületes társaságban billiárdozni látta. Figyelmeztette, hogy hagyja abba a játékot. Öccse azonban feleselni kezdett

vele, mire Gregor Gyula arcul ütötte feleselő
őcsét, aki erre dáköval támadt bátyjára.
Dulakodás támadt közöttük, a dákö eltört, a
vastagabb vége az idősebb Gregor kezében
maradt, aki hirtelen haragjában fejbeütötte
őcsét vele. A fiu néhány perc múlva kisseve-
zett. Gregor Gyula feljelentette önmagát a
rendőrségen, ahol őrizetbe vették. Bánatában
gyilkosságot akart elkövetni. A tiszti orvos
megállapította, hogy Gregor Ferenc agyvérzés
folytán halt meg. A fején másfélcentiméternyi
seb volt, a dákö nyoma...

Női holttest az erdőben. Tegnap reggel
telefonon jelentették a nagybecskereki ügyész-
ségnek, hogy Óécskán a Pallavicini erdőben
egy női holttestet találtak, amelyen egy vadász-
fegyverlövés nyoma látható. Az előjáróság
megállapította, hogy Ulku Magda écskai föld-
művesleány holttestével azonos. Hogy ki a tet-
tes: véletlenül érte-e a puska lövés a leányt
vagy gyilkosság történt, nem tudják. Az
ügyészség a nyomozást megindította.

**Elveszett kedd este 6 és 7 óra között a Vági
gyógyszertár, Szvetoszavszka (Szerb templom)
utca, Szlovenacska (Nádor) utca és a Car Du-
sanova (Váraljai) utca közötti utvonalon egy
női arany karkötőóra. A becsületes megtalálót
kéri a tulajdonos, hogy az órát a rendőrség
2. sz. szobájában illő jutalom ellenében adja át.**

Adomány. Bukovác István lapunk útján a
rom. kath. árvaháznak és a szerb jótékony
társaságnak 250—250 koronát adományozott.

Megkezdődött a temesvári összeesküvés per főtárgyalása

Nyilvános a hadbírósi tárgyalás. — Blasko-
vich kanonok mint tanu.

Hétfőn délelőtt vette kezdetét Temesvárott
a 19-ik román királyi hadosztálybírósi bíróság előtt
a temesvári összeesküvés per főtárgyalása. A
tárgyalás nyilvános és nagy közönség van
jelen az újságírókon kívül, akik a lapokban
részletes tudósítást közölnek a tárgyalásról.
A hadbírósi elnöke Economiu Virgil ezredes
aki pont 9 órakor nyitotta meg a főtárgyalást.
Beszélgettek a vádlottakat, akiket fegyveres
őrök hoztak át a hadbírósi fogházából a
Jenőherceg téri tiszti Kaszinóba, ahol a tár-
gyalás folyik.

A vádlottak a következők: Marton Albert
dr., Mischek Ferenc, Schuch József, Dér István,
Török Lajos, Reibel Mihály, Marx Dezső,
Schrandner György, ifj. Niemesny Mihály, Lind-
ner János, Steiner Ferenc, Ladányi Jenő,
Feigel Ede, Jánossy Vilmos, Sperling János,
Bíró Béla, Fiatska Béla, Trilisch Péter, Pra-
novszky István, Harnos Géza, Schuster István,
Berkes József, Salgóczy Gyula, Bayer László,
Gera Pál, Braun János, Mayer Ervin, Delbl
Ferenc, Rolkó Sándor, Linka László, Gömöri
Lajos, Jung József, Szabó Lajos, Juhász Jenő,
Palkó Ferenc, Rech Béla, Erdélyi Béla, Wesel
Károly, Bozsik Nándor, Schön Péter, Bergman
Károly, Leposa Árpád, Wildburg Walter báró
és Kohnlechner Károly. Valamennyien bü-
ntetlen előéletűek és kettő kivételével, akik né-
meteknek vallották magukat, mind magyarok.
Legidősebb köztük Steiner Ferenc volt kép-
viselő: 66 éves, utána következik korban Mar-
ton Albert dr. 43 éves, a többiek a 36 éves
Berkes kivételével 30 éven alul vannak. Sok
köztük a kiskorú, a legtöbben 17—18 esz-
tendő diákok.

A hadbírósi tagjai egyenként a bibliára
tett kézzel olvasták fel az esküt, aztán meg-
osókolják a feszületet, majd aláírják az eskü-
mintát.

Utána következett a vádirat részletes fel-
olvasása.

A vád szerint a vádlottak nagyszabású
összeesküvésnek voltak tagjai, amely a magyar
kormány kezdeményezésére és pénzbeli segít-
ségével létezett. Az volt a céljuk, hogy más
városok összeesküvésével egyesítve fegyveres
lábadást támasszanak és a román helyőrséget
mindenütt lefegyverezik és foglyul ejtik. Ezt

arra az időre tervezték, amikor a magyar
sereg átkel a Tiszán. Fegyvereket a magyar
kormánytól kaptak, amellyel állandó össze-
kötésben állottak ide-oda utazó tisztek és
megbízottak útján. Az összeesküvés a diákokat
is bevonták tervükbe, akiket az ugynevezett
„Levente” szövetségben tömörítették. Minden
tagjukat feleskették és szigorú titoktartásra
kötelezték.

Az összeesküvést a rendőrség fel-
fedezte fel.

A vádirat az összeesküvés vezetőjéül Marton
Albert dr.-t, Mischek Ferencet és Schuch Jó-
zsefet volt tiszteket nevezi meg. Bíró Béla posta-
tisztnak az volt a feladata, hogy a román
katonaság részére érkező fontos táviratokat
ellopja és Szegedre juttassa a magyar kormány
ottani megbízottjainak. Dér, Niemesny, Prilsch
és Lindner szervezték meg a „Levente”
szövetséget, amelynek tagjai — Harnos fog-
technikus kivételével — mind diákok, egyetemi
és középiskolai hallgatók voltak. Találtak náluk
puskákat, szuronyokat, töltényeket, kézi-
gránátot, sőt gépfegyvereket is. Steiner Ferenc,
volt képviselő, érintkezésben állott a Bánát
számos községének intelligens elemeivel, akiket
igyekezett céljaiknak megnyerni. Így Szabad-
falu, Ujarad, Billéd, Módos és Újbessenyő
községekkel is összekötésben volt.

A vádirat Marton dr.-t Mischek és Schuch
vádlottakat felségárulással vádolja, amelyre a
katonai Btk. szerint halálbüntetés jár.

A tanúk között a következők vannak. Virág
Nándor, Ambrus Béla, Unterweger János,
János Sándor, Schneider Miklós, Beiler Jó-
zsef, Brunner András, Keller Ferenc, Schipter
János János, Bugel Jenő, Szabolcska Mihály,
Pollák Frigyes, Paul Endre dr., Endrőcy László
dr., Blaskovits Ferenc, Koszék Braniszláv,
Longauer Nándor, Mitra alhadnagy és Molnár
detektív.

Mint védők megjelentek a tárgyaláson Tornya
Gyula dr., Skutecky Miksa, dr., Bárvig Ödön
dr., Risztics dr. és Horváth József dr. Néhány
román nemzetiségű ügyvéd visszaadta meg-
bízását, mert mint román védők nem akar-
tak védeni olyan egyéneket, akik a román
állam ellen konspiráltak.

Tornya Gyula dr. illetékességi kifogást tett
a hadbírósi ellen és kérte, hogy a polgári
bírósi bíróság elé utalják a bűnügyet, a hadbírósi
azonban az indítványt elutasította és meg-
kezdte a tárgyalást.

Egy kettős géprendszert

Kemna 20 HP gőzeke

1 db 4-es és 1 db 6-os
ekével, gépész és szer-
számkocsival és összes
tartozékokkal **eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad
Heufeld Zsigmond
ügynök Veliki Becskerek
(Nagybecskerek.) ☎ 620

Butor!

Az Ujvidéki Népbank R.-t. butorgyárában
Novisadon elsőrendű kivitelű butor kapható.

Elsőrangú tűzifa

vagontételekben is állandóan kapható
Vértés Ármin és Társa fatereskedésében

604 Matuculyeva (Kazinczy) ulica 4. ☎ Telefon 24.

Tisztelettel értesítjük üzletfeleinket, hogy
eddiggi cégünket „Nagybecskereki Dieselmotor
Hengermalom Heller Dávid Rt.” „Heller
mümalom rt.”-ra változtattuk.

Tisztelettel
Heller mümalom rt.
igazgatósága.

Molnár Lajosnál

Veliki Becskereken
nemcsak rövid áru, hanem

rőfösáru is kapható!

A módosi járásban fekvő

200, esetleg 250 holdas birtokomat

vetéssel és gazdasági épületekkel, elcserélném
jugoszláv területen fekvő birtokkal. ☎ 625

Cím a kiadóhivatalban.

„RAPID”

Novisad. Iroda a „Sloboda”-szállodában.
Telefon 239. ☎ Táviratcím: „RAPID”.
Kereskedelmi ügyintézés és bizományi üzlet. Az
összes gazdasági, ipari- és élelmiszeri cikkek
vevése és eladása, valamint azok behozatalának
és kivitelének lebonyolítása.

Jókarban levő 5 méter hosszú,
60 cm. széles festett

bádóg címtábla eladó.

Tudakozódni a kiadóhivatalban lehet. ☎ 620

Malacok

elválasztottak, 140 db., mangolica faj, eladó.
1 pár ára 1500 K. ☎ Bélyegzett pénzzel
fizetendő. ☎ Vasutállomás és posta Kanak.
JAGODICS BOGUMIL PUSZTA-ÓLÉCZI lakos,
Kanak állomás posta. ☎ 594

Kis üzleti ☎ 620

mérleg eladó

Car Dusanova (Váraljai) utca 36. sz.

VESZEK
varrógépeket
a legmagasabb árban

587 Grünfeld Ármin
6-ás és ékszerész, a Nagyhid mellett.

Nagybecskereki Jótévedő-Egyesület. (1000 kor.)

Meghívó.

A NAGYBECSKEREKI JÓTEVŐ EGYESÜLET 1920. évi április hó 18-án d. u. 2 órakor
a Club kávéház éttermében tartja meg **XIII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,**
melyre az egyesület tagjai ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Négy jegyzőkönyvhitelítő választása.
2. A vezetőség jelentése és a zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Elnök és két alelnök megválasztása. Öt választmányi rendes és három póttag választása a I. körben, négy választ-

mányi rendes tag választása a II. körben, egy választmányi rendes és két póttag választása a III. körben, egy felügyelő-bizottsági rendes és két póttag választása 3 évi időtartamra.
5. Esetleges indítványok, amennyiben azok a közgyűlés előtt 8 nappal az egyleti vezetőséghez írásban beadatnak.

Megjegyzés: A tagsági könyvecske igazolványul szolgál és a közgyűlésen kívánatra előmutatandó. Notaláni névszerinti szavazásban csak az a tag vehet részt, aki tagsági könyvecskejét felmutatja. Az évi zárszámadás az egyesület irodájában kifüggesztetett s abba minden tag a hivatalos órák alatt betekintést nyerhet.



Tudja-e Ön már, hogy mi
a **FRIGOLIN**

a legkövetesebb és legjobban bevált szer
még a legsúlyosabb fagyási esetekben is,

a **FRIGOLIN**

egyedüli gyógyszere
rheuma, ischias, neuralgia
és bármilyen meghűléstől eredő bajoknak
készíti:

Gyógyszertár „Az arany kereszt-
hez”, Kevevéra. (Bánát.) 340

Kapható mindenütt!

Megvételre keresünk egy önműködő

gabonamérleget

és egy 15—20 méter hosszú felvonót
hevederrel és kanalakkal. Ajánlatokat

Karlovai Hengermalom, Karlova
cimre kérünk. 599

Egy jókarban levő rövid

zongora eladó.

562

Cim a kiadóhivatalban.

Az osijeki, Union' Gőzmalom Rt.

veliki becskerek
terménybevásárlási
kirendeltsége

a legmagasabb napiárakon vásárol
buzát, rozst, árpát, zabot és magvakat.



Irodahelyisége:

Alexandrova (Hunyadi) ulica 27. szám.
Telefonszám 364. 484

Prima, tiszta lenolajból készült

firnisz (kence)

kapható nagyban és kicsinyben
a Vegyiparnál Veliki Becskereken.



Egyedárusító:

Kurländer Imre cég Veliki Becskerek

Telefon 35.